

TOPOLA ÉS VILÁGA

Musaeum Bachiense

Subotica

ELŐFIZETÉSI ÁR:

egész évre 50 din., félévre 25 din.
negyedévre 12 és 16 dinár.

Főszerkesztő:

Dr. Sztákitv Szvetozár

Megjelenik

vasárnap
Egyes szám ára 1 dinár.

Előfizetési ár külföldre:

1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár
negyedévre 19 dinár

Palavessző

A lassan sárgába öltöző természet őszi hangulatába tavaszi dallamok szöknek be. Kéthónapi csendesség után a jövő reményégei foglalták el ismét az iskolatermek ősdi padjait, hogy a fekete tábla a szivacs, a kréta és a számológép birodalmában palavesszővel a kezükben tegyék meg az első lépést a tudás fája felé.

Minden időkben sorsdöntő volt e lépés de ma hatványozottan az. Valamikor a szülő szabadon választotta meg azt az iskolát, amely anyagi helyzetének életkörülményeinek és felfogásának legjobban megfelelt. Nem egy hanem számos eset van, hogy katolikus gyerekek zsidó iskolában tanulták meg a betű és számvetés alapjait és az sem tartozott a ritkaságok közé amikor a magyar szülők gyermeke cirilicát ment tanulni, vagy fordítva a szerb anya küldte gyermekét a magyar szóra. Az ilyen gyermeket — igazolta anyaiszor maga az élet — lélekben és anyaszülte meggyőződésében megerősödve kapta vissza a szülő anélkül hogy gyermeke akár csak egy jöttányival is eltért volna arról az utról amelyen övéi elindították. Ma lényegesen más a helyzet nem mintha manapság kevésbé volna fontos kérdés a gyermek iskoláztatása, sőt. De ma a szülő és az iskola közé számos olyan mesterséges akadály gördült melynek semmi köze nincs a pedagógiához és mely az iskolát messze eltéríti attól, hogy az emberi tudás tárháza legyen. Az nem lehet ugyanis semilyen pedagógiának célja, hogy az iskola padjai közé palavesszővel a kezében beülő nebulót már az oktatás legelső pillanatától kezdve megtömje azokkal az eszmékkel, melyek gyökeret verve a fogékony fiatal talajban a későbbi fejlődés időszakában gyűlölni tanítsanak mindent ami nem sorozható fajiségének szűk keretei közé. Az ideggyűlölet egyben embergyűlölet is és ha a mai idők turbuzgó

nacionalizmusának áldozatául odavetjük is az idegen javakat és termékeket a más nyelven beszélő ember végeredményben mégis csak ember marad, akinek hushól-vérből való figurája szintén Isten képét hordja a nyakán.

A palavesszőből így lesz életkérdés ma és szeptember dércsipe reggelén a palavessző vaj újabb mély ráncokat a gondterhes szülők homlokára melyen maradandóan ül ki az aggodalom.

Az iskolákba siető vig nebulók pedig továbbra is zivrepesve örvendenek a képes táskájuk meg az aranyfogásu palavesszőnek, annak a palavesszőnek mely az ő részükre éppen anyyi, mint a francia kiskáplárnak a marsallbot, melyet pályája legelején már tarsolyába rejt a kiszámíthatatlan sors.

A gyermekek iskoláztatásának nehéz anyagi gondjai melé így szegődik társul az aggodalom, mert a zsenge, mindenre fogékony gyermekszívűl épügy mintázható ki a klasszikus szépség és jószág mint akár egy vásári ponyva érték.

A kettő közötti meagye pedig ott rajzolódik fel a szülők arcán ezernyi olyan kérdéssel melyre még nincs felelet. Nincs! Mert akár jó akár rossz fogamzik meg benne a felelet csak jóval később várható, sajnos akkor amikor már a gyermek élete fája legfeljebb csak törhető de semmiképp sem hajlítható.

Figyeljük hát féltő gondolat iskolás gyermekink minden mozdulását, mert csak az iskolával való párhuzamos haladás adhatja meg a jó nevelésnek azt az alapját melyre az életbeinduló emberpalánta jövője biztos talaját megtalálja. Iskola és otthon két kiegészítő valami és ahogy az iskolai nevelés hatása érezhető már az első napól kezdve a nebulón, úgy a gondos és jó házi nevelést is észre fogja venni a tanító is, aki fáradságos munkájának részvállalását csak hálával fogja venni.

Igy egészítik ki egymást iskola és otthon és csakis így érhető el az a cél amely a család féltett kincsét az élet kezdetén jó gyermekké, élete későbbi folyamán pedig embertisztelő és emberszerető pol-

gárrá teszi. És így simulnak el a gondszántotta barázdák a szülők arcáról, mert hiába: a gyermek mégis csak istenáldás, akiben a szülőknek kedvük telik.

Az iskolából az oltár elé Sikeresnek ígérkezik a Kat. Nőegylet szezonnyitása

Serény próbák, abszolút szereptudás és igyekezet az egész vonalon — ezek a kisasszonyok napi évadnyitás főmotívumai. Ha valaha is volt úgy hogy fáradságot és igyekezetet nem kíméltek úgy a szombaton színpadon a »Magdát kicsapják« című Kádár darabát igazán el lehet mondani, mert a Kat. Nőegylet vezetői a legprolékosabb részletekre is figyelemmel voltak és a próbák alatt a darab estéről estére tökéletesebben került ki az agilis rendezők kezeiből.

A lelkes szereplő gárda pedig ugyancsak nem marad el a siker előkészítésében és lázas türelmetlenséggel várja a szombati bemutatót, melyre az áldozatkész vendéglős Tölgyesi Pál is nagyban készül amennyiben színháztermét rendezéshozta a színpadot pedig új modern kuliszákkal látta el.

Mindent egybevetve a Magdát kicsapják szombati bemutatója sikeresnek ígérkezik és tekintettel a nemes célra megérdemli a legnagyobb támogatást a közönség részéről.

Olaszország Szovjetországnak a Népszövetségbe való felvétele mellett

Olasz hivatalos részről megerősítik azt a hírt, amely szerint Olaszország támogatni fogja Szovjet-Oroszágnak a Népszövetségbe való felvételét. Az olasz kormány ez a megatartása teljesen megfelel eddigi politikájának, amelyet Szovjetországgal szemben gyakorolt.

Az olasz kormány volt az első, amely elismerte Szovjetországot. Szovjetországnak a Népszövetségbe való felvétele véget fog vetni a Népszövetség alapokmányának megváltoztatására irányuló törekvéseknek.

Érdekes, hogy a Szovjet felvételét a Népszövetségben éppen a házigazda Svájc ellenzi legjobban. Ellenállása

azonban valószínűleg hamarosan megtörik a többi hatalmak törekvéseivel szemben annál is inkább, mert végeredményben a vörös delegáció révén mégis csak pár száz emberrel több fogja elköltetni az idegen valutát a svájci hegyek között és — üzlet az üzlet!

A Szovjet felvételét a Népszövetségbe egyébként már befejezett tényként kell venni, annál is inkább mert a felvételt forszírozó Franciaország maga vállalta a Szovjet tagul való ajánlását és ismerve Barthou szavának nagy súlyát Genfben a felvétel már előre biztosítottak látszik.

H I R E K

Dr. Pletikoszics András

A szerdáról csütörtökre virradó éjjel valamivel éjszél után Dr. Pletikoszics András közjegyző a halállal való rövid viaskodás után örökre elszenderült. Közismert alakjának elvesztésével ismét szegényebb lett községünk egy olyan egyéniséggel aki jótékony kegyenlítő munkásságával mindenütt csak a békét kereste.

A kérelhetetlen vég ötvenhét éves korában ragadta el Dr. Pletikoszics András aki három és fél évi szubotikai polgármesterség és főispánság után került ki Bácska Topolára ahol az új közjegyző szimpatikus személyiségét hamarosan befogadta a társadalom minden rétege.

Galambösz fejével életének delén a politikai és társadalmi élet magas piedesztáljáról száll a sirba Dr. Pletikoszics András akit politikai tevékenységéért Öfelsége a király a jugoszláv Koronarend V. osztályával jutalmazott. A társadalmi egyesületek közül a gyászban osztoznak a kartársakon kívül a községi képviselőtestület, a Jugoszláv Nemzeti Párt, a Szokol, a Gazdakör, a Jugoszláv Kaszinó, a B. Topolai Szövetségi Vadásztársaság és az Önkéntes Tűzoltó Testület.

Péntek délutáni temetésén ezernyi tömeg kísérte utolsó útjára Dr. Pletikoszics András akinek sirját őszinte kegyelettel állta körül Topola lakosságának egyetemessége

Basch Vilmos rejtélyes öngyilkossága Csantavíren Pénteken éjjel csantavíri házában felakasztotta magát Basch Vilmos gazdálkodó akiask hozzátartozóinak holtan akadtak rá az öngyilkosra. Basch Vilmos tragikus halála egész Csantavíren általános felzúdulást keltett annál is inkább mert a gazdálkodót mint jól szituált embert ismerék feluszerelt. Beavatottak szerint Basch Vilmos azért lett életunt, mert bankhiteleit felmondták és a hitelező szubotikai bank a már eladott harminc holdon túl még további harminc hold eladását kívánta a kölcsön teljes kiegyenlítése céljából.

Hivatalos órák a csantavíri községében. Szeptember elsejétől kezdődőleg a csantavíri községében a téli hivatalos órák lépnek életbe. E szerint létköznapokon a hivatalos órák délelőtt 8-12 ig, délután 2-5ig lesznek. Szombat déltől hétfőn reggelig munkaszünet van a községében.

Polgári iskolai

könyvek

füzetek, rajzfömlők, mértani rajzlapok, tus, ecset, vízfesték, radirgumi, iron rajzdeszka, vonalzó, tollszekrény, toll, tinta Syndetikon a legolcsóbb árban legjobb minőségben **Hajtmann Istvánnál** szerezhető be

A solferinói

csafatér szülőtte

Most ünnepelte a Vörös Kereszt mindnütt a világon fennállásának 75 éves évfordulóját. Ez a nemes szervezet, amelynek emberei most már mindenütt megjelennek, ahol szükség van a lakosság megsegítésére. 1859-ben létesült a solferinói csata után. Ebben a reedkívül véres ütközetben, amikor az olaszok és franciák együttesen állottak szembe az osztrákokkal, részvett mint haditudósítók a svájci Henry Dunant, aki megrázó tudósítást írt arról, hogy miképp pusztultak el segítség nélkül sorokra hagyatva, a sebesültek ezrel.

Dunant nagy lelkesedéssel és tetterővel bebizonyította a különböző országok kormányai előtt, hogy szükség van egy szervezetre amely a háborúban azonnal segítségére van a sebesülteknek. Dunant tárgyalásai eredményel is jártak és 1864. augusztus 22-én több állam csatlakozott az u. n. genfi konvencióhoz, amely voltaképp gyakorlatilag is életre hívta a Vörös Keresztet. Az 1864. évi német dú háborúban, majd az azt követő osztrák-román-francia háborúban bizonyította, hogy a Vörös Keresztre óriási szükség van. Legjobbiban azonban a világháborúban bizonyította be a Vörös Kereszt nélkülözhetetlenségét. Szervezetei ma már behálózják az egész világot és minden kis falu bekapcsolódott a nemes intézménybe.

MÉNÉSZEKI Állandóan raktáron tartok műlepet amelyet bármilyen méreletben eredeti gyártáson kaphatnak Nagymélykúti M. üzletében B. Topola.

Parócs. Még ez év május 18-án történt, hogy Tausz Lukács székelyi lakos egy pártközi konferencián súlyosan kompromittáló kijelentéseket tett de. Gerovics József párttitkár ellen, aki Tausz ellen büntető feljelentést tett a bíróságnál. Az e héten megtörtént tárgyaláson azonban ítélhetőzetes nem került sor, mert Tausz Lukács becsületesen kért Dr. Gerovics Józseftől, aki a pártegység érdekében azonnal visszavonta a párt kijelentése, hogy a maga részéről az ügyet elintézetnek tekinti és Tausz Lukácsnak mint jó párttagnak a megbüntetését nem kívánja. Megállapítható, hogy mind Tausz Lukács mind pedig Dr. Gerovics József eljárása osztatlan örömet keltett a Jugoszláv Nemzeti Pártban.

Nemzetközi kereskedelmi konferencia Beogradban

A nyolcadik nemzetközi kereskedelmi parlamentáris konferenciát az idén Beogradban tartják meg szeptember 16 és 21-ike között. Eddig több mint százötven delegátus jelentkezett husz államból. Képviseltek magukat a konferencián többek között Nagybritannia, Franciaország, Japán, Olaszország, Magyarország, Csehszlovákia, Törökország, Spanyolország, Luxemburg, Svájc,

Lengyelország, Belgium, Bulgária és Chile.

A konferencia részvői szeptember 21-én Szplibe utaznak, ahol folytatják a tanácskozásokat és azokat ott is végzik be. A következő napon banketten vesznek részt amelyet a tengeremelési béni hivatal rendez a tiszteletükre. A delegátusok azután kiindulásokat tesznek a környékre.

Hazatérhetnek az orosz emigránsok Amnesztiát ad a Szovjet

A szovjetnőphiztosok tanácsa általános közkegyelmet készít elő. A közkegyelem kiterjed nemcsak azokra a politikai bűntettekre, amelyet szovjetalattvalók a Szovjet megalakulása óta elkövettek hanem azokra az emigránsokra is, akik Kolesak, Vrangel és a többi ellenforradalmár tábornokok hadseregeiben szolgáltak a Szovjet elleni har-

cokban. Ugyancsak hazatérhetnek a nem politikai menekültek is.

A Szovjet állítólag az a meggondolás vezeti ez amnesztiatörvény előkészítésénél hogy a Japánnal szemben küszöbön álló háborúban számíthat a politikai okokból elmenekült volt orosz katonák támogatására, akik között sok tizzer tiszt van.

Fél millióval kevesebb adó folyt be az idén. Munkatársaink kalkulálva volt a nyokban egy olyan percben meglepni Gyurics adófőnököt amikor vélelőül éppen szabad volt. Kérdésére Gyurics adófőnök a következőket mondotta: nagy általánosságban meg vagyok elégedve az adófizetés tempójával. Érdekes hogy az idén fokozott mértékben meglátszik a kis emberek nagyobb adófizetési készsége a tehetősebb osztálybeliekkel és főként a nagyobb gazdálkossal szemben. Az adók időre való befizetése pedig igazán érdekes mértékűnek, mely által nemcsak bennünket kímél meg sok munkától hanem saját magunk is tetemes többleteket takarít meg. Egyébként a mondottak ellenére is keresek egy fél millióval maradtunk az adófizetéssel a tavalyihoz képest. De talán majd behozzuk még.

Elemi iskolai könyvek, füzetek, tábla, palavessző, tollszekrény, toll, iron, pásztel festék, piros kék iron, szivacs, íratós papír, szótár a legolcsóbban szerezhető be HAJTMAN Istvánnál fő utca Scherk ház, templom mögötti sarok ház.

Hamis munkakönyv. Kisimre Antal topolai földművet Novi Verbászról küldték hazatolon uton ahol foglalkozás nélkül töltötte napjait. Letartóztatásakor munkakönyvvel igazolta magát melyről azonban a hatóságok

nyomban megállapították hogy hamis. A keresztkédek sulya alatt az ő hamarosan bevallotta Kisimre hogy a munkakönyvet ő hamisította de azt, hogy az üres könyvet honnan szerezte rem volt hajlandó bevallani Most a nyomozás ezt a homályos pontot igyekszik megvilágítani addig is a csendőri pártfogása alatt marad az Anti.

Bőr auktatáska 40 dinártól, bőr hűtő táskák 60 dinártól kezdve kapható HAJTMAN Istvánnál.

A ravasz János. Noviszád felől is érkezett egy kiküldött Itt Ravasz Jánost érte utol a rendőrség keze és rögtön ki is küldék Noviszádról a Jánost akit engedély nélküli koldulásra értek. Röpke három napot ült csak a rendőrségi fogdában ezért az önálló akcióért, míg most haza érve rendőri felügyelet alá került ne hogy ismét összeütközésbe kerüljön a társadalmi renddel.

Csak a fejet, hogy a tényleg meg ne sántuljon. Ladusín László szokolai telepés a mezőri lészko haza baktató csordást Valetin Nenádot becsalva házába alaposan helybenhagyta. A váratlan kenés indító oka slútlólag az volt, hogy a csordás aznap bottal ütötte Ladusinn tehenét. Az főbíráskodó Ladusinnak a bíróság fog alkalmat adni tettének gazolására.

Polgári iskolai könyvek

füzetek, rajztömbök, mértani rajzlapok, tus, ecset, vízfesték, radirgumi, iron, rajzdeszka, vonalzó, tollszekrény, toll, ténka, Syndetikon a legolcsóbb árban legjobb minőségben **Hajtman Istvánnál** szerezhetők be.

Még a létrát is. Ivanov Mária szokoláci tanítónőnek szép kis meglepetést készítettek elő kedden este eddig még ismeretlen tettesek, amennyiben amíg a tanítónő a szomszédban a kukorica fosztásban segítkezett lakását a sző szoros értelmében teljesen kifosztották. Valami nagyon haragudhattak a tettesek a szép szőke tanítónőre, mert a tiszta munka kedvéért még a padlást is kifosztották sőt a padlás létrát is magukkal vitték. A vicces határozat a csandórág azonban a legkomolyabban igyekszik megoldani.

Képes papirtáska, viaszos vászon táskák nagyon jó minőségben, olcsón szerezhető be **HAJTMAN ISTVÁNNAL.**

Mennyit ér a férfi és mennyit ér a nő? Baludszisztán némely vidéken többférfűség divatozik. Egy-egy férfi ára két csomag dohány, vagy félliter pálinka. Az asszony már sokkal többet ér három hegyfjuhot is elkérnek érte. A belsőzahari tuaregekkel még drágább az asszony 100 dinárnak megfelelő árat kérnek érte. Igaz, hogy a vételárát részletben is lehet törleszteni. A malájoknál azonban néhány doboz cipőkenőcsért már lehet asszonyt kapni. A cipőkenőcs azért szerepel mint értékmérő, mert a malájok közül nagyon sokan cipőtisztítással keresik kenyerüket a városokban. Turkesztánban annyi kiló vajot kell fizetni a nőért, ahány kiló nyomot Ugandában negyven ser és az asszony ára, viszont a férfért csak néhány marék lőport kell adni.

Divatlapok a havonta megjelenő kis lapok és a nagy szezon lapok nagy választékban kapható Hajtman István könyvkereskedésében

A B. Topolai rk. Hírközség anyakönyvi hírei.

Születések:
Kiss István apja István, Viontai Péter anyja Verona, Csincsik Ilona apja Béla, Kovács Mihály apja Károly, Benčik Máté apja Károly, Letity Mária és Margit ikrek anyjuk Regina.

Halálozás:
Lőrincz József 13 éves, Takács János 83 éves, özv. Kovácsné Szabó Julianna 90 éves, Molnár Páros 9 hónapos, Benčik József 86 éves, Bognárné Kiskovács Franciska 30 éves, Letity Mária és Margit 3 naposak, dr. Pletikoszics András 56 éves.

Eladó egy jókarban lévő gyermek bicikli. Cim a kiadóhivatalban.

A B. Topolai Szövetségi Vadásztársaság őszinte megilletődéssel közli szeretett elnöke

Dr. Pletikoszics András
közjegyző elhunytát

Kihülő porhüvelybe az enyészete de emlékét időtlen időkig szívünkbe zártuk.

B. Topolán, 1934. szeptember 6.

Országos vásárok

szeptember hónap:

Novi. Vrbász	12
Natalinec	11-12-13
Odzsej	23
Vel. Kikinda	15-16
Szv. Gyuraj	29-30
Szobobrán	20
Novi Szilvac	23
Mohel	30

S P O R T

JAK - Hajduk (Kula) 1:1 (0:0)

Bajnokl. Biró Kulucsis Alba.
Talán kissé prófánul hangzik, de az eldöntetlen eredmény értékét talán úgy lehetne legjobban kifejezni, ha azt írnam 1:1 a Jak javára. Az a vasárnapi játék ugyanis, amelyet a hazai tizenegyelkvetett a közönség idegei ellen kulminálva a támadóor fengelyének abszolút tehetetlenségében valóban hízeltgőnek és a maga javára valónak könyvelheti el az eldöntetlen eredményt melyet nemcsak hogy meg nem érdemelt, de még egy esetleges vereség sem tudott volna eléggé érdem szerint osztályozni.

Az a sokat reklamált óhaj, hogy a közönség látogassa jobban a mérkőzéseket a vasárnapi játék után azt hiszem továbbra is csak óhaj marad és ezen a ponton ha a mutatott tehetetlen rugdalózárt nem is veszem figyelembe nem lehet megjegyzés nélkül hagyni egy magától megelégedezett játékosnak azt a közönség korai felé kiáltott durva sértését amely azon kívül hogy nem bírja el a nyomdásztéket még világos utasítást tartalmazott a fothal-pálya helyett más vidékek látogatására.

Nem tudom ki hibás a Jak ban lábrakapott ilyen viszonyokért de az mégis péda nélkül álló amivel vasárnap a közönséget igazdagították a nemes sportvetélkedés zőrd gyepén és nem nehéz kitalálni, hogy mi lesz a következménye, ha továbbra is ilyen játékok, ilyen játékosokat és ilyen megbecsülést kap sport helyett a közönség mint vasárnap.

Magától a játékról nem lehet sokat írni. Két cél nélkül rugdalózó csapat tehetetlen küzdelme volt amely csak egy egy röpke percben érdemelt meg a futball jelzőt. A hazai csapat egy tizenegyet a kapusba rugott és több jó gólhelyzetet hagyott kiaknázatlanul. A csapatban mutatkozó biztatóbb erők azonban

hiába vezették a sokat ígérő támadásokat mert azok csakhamar megfeneklettek a támadóor tehetetlen kátyujában. Az egyelően fix pont a közvetlen védelem volt és mégis a sors úgy hozta, hogy a kulai kiegyenlítő gólnak amelyet tizenegyesből értek el a vendégek a hátrédek voltak az okai, akik feladatukról egy pillanatra megfeledkezve egy céltalan labdatologatásból idézték elő a ránk nézve pozitívességgel is járó eredményt.

A kulai csapat szürke, vidéki csapat benyomását keltette. A tizenegyesen kívül mást nem igen mutattak és egy valahogy formát mutató Jak-tól is több gól vereséggel hagyták volna el a pályát. Kulucsis biró nem csinált túl nagy hibákat.

Polgári iskolai könyvek

füzetek, rajztömbök, mértani rajzlapok, tus, ecset, vízfestékek, radirgumi, iron, rajzdeszka, vonalzó, tisztekrény, toll, ténka, Syndetikon a legolcsóbb árban, legjobb minőségben **Hajtman Istvánnál** szerezhetők be.

A sombori gabona-tőzsde árai:

Ujbuza	
Ézak bácskal	101-106
Tiszal	114 1/2 - 116 1/2
Rozs	
Bácskai vasut	80 82 1/2
Zab	
Bácskai vasut	62 1/4 - 66
Kukorica	
Bácskai (va ut)	85 89
Uszály (csatorna)	92 97
Uszály (Duna-Tisza)	91 97

Az árak dinárban 100 kilógrammonként értendők.

Győzdjön meg, hogy házi szükségletét legjobban és legolcsóbban csakis Nagymélykúli M. üzletében szerezheti be.

Aszerkesztő postája

Előfírető augusztus. Nem adhatok ilyen kérdésekben tanácsot, mert ezt a rovatot nem szándékozom lelki klinikának átgyúrni. Elég bajom van nekem is. Hogy azonban valamit mégis nyomjon a gép a maga vigasztalására röviden íme amit válaszolok: a nő szív olyan mint egy vár - ha már meghódítottuk, helyőrséget kell benne hagynunk, mert különben újra elvesztjük. Ha talán a helyőrség gyenge könnyen elképzelhető a baj.

Apróhirdetések.

Négy hasznos eladó Becskai Miklós tanyáján.

Patkányfogó kutyát vennék vagy kikölesönöznek. Cim a kiadóban

2 lánca föld és egy ház a becsai utcában eladó Érdeklődni lehet. Morvai Rozália tulajdonosnál.

Régi aranytárgyakat
a legmagasabb árban veszünk. **Keresünk** egy ügyes fiatal aranyműves tanoncunk. Egy keveset használt korékpár olcsón eladó.

Weisz és Csernik
ékszerészek.
Schneider fűszer üzlet mellett.

LELKI KENYÉR
Imakönyv szép vázsonkötésben, gazdag aranyozással 10 dinárért kapható Hajtman Istvánnál. Viszonteladónak 30 százalékos engedmény.

Baross-bánkúti, Dakota és Légány
buzavetőmagvakat adok cserébe 100 kilógrammonként 130 kilógramm egészséges tiszta, üszögmentes búzáért amíg a készletem tart.

Kiss Lajos
Bácska Topola Szállás.

Szobafestést az ősz iényre a legújabb divatu minták szerint valamint futurista és legújabb divatu spritzfalakat egészen sima gletölt tükörfalakat lelkiismeretesen olcsón és felelőség mellett vállal. Valamint külső meszelést és festést nap és esőálló cement festékekkel szakszerűen spricégéppel készít

Mencsik József
szobafestő. Uj lakás Szt. István u. 36

Királyhalmi fehér bor
házhöz kimérve literenként **6** dinár.

Patócs Bóni
- vendéglősnél -
Nagyobb vételnél árendemény! Saját érdekét szolgálja hogy ha jót olcsón vesz -o-

Jugoszlávia legolcsóbb legjobban szerkesztett és legelterjedtebb napilapja az

UJ HIREK
Hétköznap 10. Vasárnap 16 old.

B. Topolai Róm. Kat. Jótékony Nőegylet**Szombat****Vasárnap****Magdát kicsapják**

Vigjáték 3 felvonásban írta Kádár Miklós.

Személyek:

Igazgató	Pataky Leora	Sári	Fenyves Bözsi
Kerekes tanár	Kihut Kata	Tusi	Huber Cili
Csepregi tanár	Kisimre Eta	Alfréd Harvey	Hajnal Gyula
Magda	Németh Cs. Ilonka	Anti	Németh János
Edith	Fekete Veronka	Cégjegyző	Árpádfy Gyula
Olga	Szathmári Bözsike	Gépirónó	Gulyás Antalné
Böske	* * *	Pedellus	Krämer Rezső

Kereskedelmista diákok.

A dalokat zongorán kíséri Török Gizi. A közönséget üdvözli egy diák.

Helyárak: I. h. 10 D. II. h. 8 D. III. h. 5 Dinár.**Az előadás kezdete pont 8¹/₂ órakor**

Előadás után tánc reggelig.

Kifutó fiútfelvesz
HAJTMAN nyomda**VALÓDI**
Harzer Edelroller
KANÁRI ELADÓ
Süli mosodában
B. Topola, Tobán**Fényképészinas**

kislányt keres

Foto AZRA, B. TopolaOlesón is lehet új ruhája
ha kifakult vagy elpiszkolt,
de még jó ruhát
átfesteti
VAGY KITISZTITTATJA
Juhász Péternél
B. Topola, Sterijina ul. 1
(Zsidó templom köz.)Köles-eséplést
valamint
bérszántást traktorral
vállalunk**Vadócz K. Fiai****Butorozott**

szoba

kiadó

Obermayer
cukrászda

Kisasszony napján (szombaton) és vasárnap

CSALÁDI EST A BAKAYNÁL

Legjobb zene!

Belépődíj nincs!

Jövő szombaton, szept. 15-én este társasvacsora.
Mindenki ott legyen. Külön meghívó nincs.**Buza csávázó szerek**
Porzol, Tillantin
Disznó és marha tápolaj
Tezsak olaj,
Pekk és Provondein kapható
Mihálovits Bélánál B. Topolán.**Sérvkötők, haskötők, gummiharisnyák.**
Szeplő elleni kenőcsök. — Labizzadás elleni szerek.
Filmek — Lemezek — Papirok
Szemüvegek — Hőmérők — Lázmérők
DROGERIA GONDA
Bácska Topola.**Pénzt takarít meg,**

ha fűszer és rövidáru bevásárlását nálam eszközli. Dus választék festékben. Mindennemű háztartási cikkek, rövidáru és harlanya dolgok legolcsóbb árért kaphatók. Mindenkinek érdeke hogy olesón és jól vásároljon.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását várva tisztelettel

Lőrük Péter

fűszer festék és rövidáru kereskedése (kálváriaul. sz.)

Aki ELADNI vagy VENNI AKAR forduljon bizalommal
MORVAY IMRE volt
gabonakereskedőhöz.

Vannak a város minden részében kisebb nagyobb házáim eladó. Főútcán üzletnek alkalmas ház eladó. — Hegyesi útnál 6 láncc, szubotica határában van 30 és 60 láncc föld hosszabb időre hasznosbérbe kedvező fizetéssel kiadó. Vesz minden mennyiségben legmagasabb napi áron csöves tengerit Morvai Imre, saját házában. 16% 18%-os mütrágya raktáron, minden nap kapható.